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UNE QUESTION D’ANALYSE INDETERMINEE

Par M. Delannoy.

L'une quelcongque des équations
28 1 =13,

est tmpossible en nombres entiers (P. F. Tewner) (*).

Dansses Eléments d Algébre (édition 1798, t. II, § 247, p. 355),
Fuler a démontré que 'équation z* = y* = 22° est impossible,
si ce n'est dans le cas évident y = z.

1l est facile, en suivant Je mode de démonstration d’Euler, de
démontrer également I'impossibilité de

23 = 9 =13, 1 = 418,

22 = 2y = 82 ou a® =ty = 42,
Posons

@ + :
XY —p,

: 'E%v'l:g, dot z=p-+9q, y=p—4q;

@ + y* = 2p(p* + 3¢%).
Il faut prouver que celte quantité ne peul élre égale au qua-
druple d’un cube, ou que]‘l2 (p* + 3¢%), ne peut étre un cube.

Il y a deux cas & considérer, suivant que p est ou n’est pas
multiple de 3.

1° p n’est pas divisible par 3.

On réduira p? -+ 3¢? en cube en posant

p= l(t‘ — gu?),
= 3u(l® — u?).
Il faut encore queg- ou 52 (t + 3u) (¢ — 3u) soit un cube. Ces

trois facteurs, élant premiers entre eux, doivent étre chacun un
cube.
Sit+3u=relt— 3u=g", il vient

2t = f* + g?,

. (") Les deux premiéres parties de ce théordme ont été posées en ques-
tion, sous le no 5fg, dans I'Interinédiaire des Mathématiciens ot cette
solution n’a été que trés sommairement indiquse, faute de place,
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ou
11 ,
4,=r+g =40
et on aurait deux cubes beaucoup plus petits, dont la somme
serait le quadruple d’un cube.
2° p = 3, la formule devient
T+ 3 =L (3 + )
P )= 7)
On transforme 31% +- ¢* en cube, en posant

g = (# — gu),
7= 3u(t® — u?;

» u,,
9? =127 = (& — u?).

Il faut que g (¢ + u) (t — u) soit un cube. Comme ces frois

facleurs sont premiers entre eux, il faut que chacun soit un
-cube. :

Soit
L+ u=[f3
| —u = g3
d’ot U= f% — ¢ 1‘_‘——__
] w={f g° ou 42_/3 g

TR
Mais > doit élre un cube; nous aurions, en bien plus petits

nombres, deux nombres dont la différence serait le quadruple
d’un cube.

Puisqu'on ne peut assigner, en pelits nombres, des cubes
tels que leur somme ou leur différence soit le quadruple d’un

cube, il est clair que cela n’a pas lieu non plus pour les grands
nombres, °



